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Η Εκκλησία στη “μάχη” για τη στήριξη αμάχων 
και προσφύγων στην Ουκρανία – Όλες οι εξελίξεις
/ Επικαιρότητα

Περισσότεροι από 2,5 εκατομμύρια άνθρωποι -200.000 
περισσότεροι σε σύγκριση με τη χθεσινή εκτίμηση των 
Ηνωμένων Εθνών- έχουν εγκαταλείψει την Ουκρανία από την 
έναρξη του ρωσο-ουκρανικού μετώπου, σύμφωνα με νεότερη 
εκτίμηση της υπηρεσίας μετανάστευσης του ΟΗΕ. Παράλληλα η 
Εκκλησία εντείνει τις προσευχές για ειρήνη στον κόσμο, 
καθώς και τις παροχές ανθρωπιστικής βοήθειας και στους 
πρόσφυγες που καταφεύγουν στις γειτονικές χώρες αλλά και 
στον άμαχο πληθυσμό που έχει εγκλωβιστεί στην Ουκρανία.

Σχεδόν δύο εκατομμύρια εσωτερικοί πρόσφυγες. Από το σύνολο, ο Διεθνής 
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Οργανισμός Μετανάστευσης δήλωσε ότι 116.000 ήταν υπήκοοι τρίτων χωρών. Η 
πλειονότητα των προσφύγων, περίπου 1,5 εκατομμύριο άνθρωποι, έχουν καταφύγει 
στην Πολωνία. Ξεχωριστά, το Γραφείο Συντονισμού Ανθρωπιστικών Υποθέσεων του 
ΟΗΕ ανέφερε σήμερα ότι τουλάχιστον 1,85 εκατομμύριο άνθρωποι έχουν 
εκτοπιστεί εντός της Ουκρανίας.

Ζελένσκι: Έχουμε ήδη φτάσει σε μία στρατηγική καμπή, 
είμαστε ήδη στο δρόμο για τη νίκη

Σε νέο βίντεο που ανάρτησε στο προφίλ του στο Facebook, ο πρόεδρος της 
Ουκρανίας Βολοντίμιρ Ζελένσκι, με στρατιωτικά χρώματα στα ρούχα του και 
φόντο έναν δρόμο του Κιέβου, τόνισε ότι η Ρωσία αναπτύσσει Σύρους 
μισθοφόρους, σημειώνοντας ότι «χρειάζεται ακόμα χρόνος και υπομονή για να 
επιτευχθεί η νίκη».

Δήλωσε ότι η χώρα έχει φτάσει σε μια «στρατηγική καμπή» στη σύγκρουση και 
εξέφρασε την πεποίθηση ότι η Ουκρανία μπορεί να κερδίσει.

«Είναι αδύνατο να πούμε πόσες μέρες έχουμε ακόμα για να ελευθερώσουμε 
ουκρανική γη. Αλλά μπορούμε να πούμε ότι θα το κάνουμε. Διότι έχουμε ήδη 
φτάσει σε μια στρατηγική καμπή», υπογράμμισε.

«Οι Ουκρανοί είναι περήφανοι άνθρωποι που πάντα υπερασπίζονται τη γη τους και 
δεν θα δώσουν στον κατακτητή ούτε ένα κομμάτι αυτής της γης, ούτε ένα τοις 
εκατό της ελευθερίας τους», πρόσθεσε με έμφαση.

Πρόσθεσε ότι «αν συνεχιστεί ο πόλεμος, σημαίνει ότι χρειάζονται περισσότερες 
κυρώσεις προς τη Ρωσία».

Εμφανίστηκε μη ικανοποιημένος από τις αποφάσεις που λαμβάνει η ΕΕ στη Σύνοδο 
Κορυφής στις Βερσαλλίες, καλώντας την να προχωρήσει σε πιο δυναμικές κινήσεις.

Ο ίδιος τόνισε ότι πρέπει να τιμωρηθεί η Ρωσία καθώς ανοίγει πυρ σε 
ανθρωπιστικούς διαδρόμους.

Κρεμλίνο: Οι Ρώσοι δεν ντρέπονται που είναι Ρώσοι

«Οι Ρώσοι που λένε ότι ντρέπονται για την «ειδική στρατιωτική επιχείρηση» της 
χώρας στην Ουκρανία δεν είναι πραγματικοί Ρώσοι», δήλωσε την Παρασκευή το 
Κρεμλίνο.

«Ένας πραγματικός Ρώσος δεν ντρέπεται ποτέ να είναι Ρώσος», είπε ο 



εκπρόσωπος Πεσκόφ όταν ρωτήθηκε για ένα σύνθημα «ντρέπεται που είμαι 
Ρώσος» που κάποιοι είχαν επαναλάβει τόσο εντός όσο και εκτός Ρωσίας.

«Αν κάποιος λέει τέτοια πράγματα, τότε απλώς δεν είναι Ρώσος», είπε.

Πρόσθεσε ότι τα αντιρωσικά αισθήματα αυξάνονται επικίνδυνα στη Δύση και είπε 
ότι ελπίζει οι δυτικοί ηγέτες να σταματήσουν να υποκινούν μια τέτοια ρωσοφοβία.

ΕΕ: Ο ουκρανικός λαός προστατεύει τις κοινές μας αξίες για 
ελευθερία και δημοκρατία, λένε οι «27»

Την ανάγκη άμεσης επιβεβαίωσης της ασφάλειας των πυρηνικών εγκαταστάσεων 
στην Ουκρανία υπογραμμίζουν οι αρχηγοί κρατών και κυβερνήσεων της ΕΕ στο 
κοινό ανακοινωθέν που εξέδωσαν τις πρώτες πρωινές ώρες σήμερα, λίγο μετά τη 
λήξη των εργασιών της πρώτης ημέρας της άτυπης συνόδου κορυφής στις 
Βερσαλλίες.
Οι «27»επιβεβαιώνουν επίσης την πρόθεσή τους να λάβουν πρόσθετα μέτρα, αν 
αυτό απαιτηθεί, κατά της Ρωσίας.

Today we will define the strategy for a more robust, sovereign and 
independent Europe.



Focusing on three key points: energy, geopolitics and defence.

We will also pursue technological innovation for a more solid economic 
base. #EUCO pic.twitter.com/6P7fNhwLvv

— Charles Michel (@eucopresident) March 11, 2022

Οι «27» καλούν τη Ρωσία να διακόψει άμεσα τις στρατιωτικές ενέργειες κατά της 
Ουκρανίας και να σεβαστεί πλήρως την εδαφική ακεραιότητα της τελευταίας. Οι 
αρχηγοί κρατών και κυβερνήσεων της ΕΕ χαιρετίζουν επίσης το θάρρος του 
ουκρανικού λαού που, όπως αναφέρουν, «προστατεύει την χώρα του, αλλά και τις 
κοινές μας αξίες για ελευθερία και δημοκρατία».
Οι «27» δεσμεύονται επίσης ότι θα εξακολουθήσουν να προσφέρουν στην Ουκρανία 
πολιτική, οικονομική, υλική και ανθρωπιστική βοήθεια. Αναφέρουν ακόμη ότι είναι 
πρόθυμοι να συμβάλλουν στην ανασυγκρότηση μίας δημοκρατικής Ουκρανίας, 
όταν η ρωσική επίθεση σταματήσει.

Οι «27» αναφέρουν επίσης ότι είναι διατεθειμένοι να προσφέρουν προσωρινή 
προστασία σε όλους τους πρόσφυγες, καλώντας εκ παραλλήλου τη Ρωσία να 
σεβαστεί τους κανόνες που απορρέουν από το διεθνές Δίκαιο και να εγγυηθεί την 
παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας προς τα θύματα της στρατιωτικής της 
επέμβασης.
Τέλος το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο σημειώνει ότι έλαβε γνώση του αιτήματος ένταξης 
της Ουκρανίας στην ΕΕ και ότι ζήτησε από την Ευρωπαΐκή Επιτροπή να 
γνωμοδοτήσει επί του θέματος. Οι «27» αναφέρουν ότι εν αναμονή της 
γνωμοδότησης της Επιτροπής θα ενισχύσουν ακόμα περισσότερο τις σχέσεις της 
Ευρώπης με την Ουκρανία.

Η φον ντερ Λάιεν -με tweet στα Ουκρανικά- ενημερώνει για 
βοήθεια 300 εκατ. ευρώ

«Ο πόλεμος του Πούτιν ασκεί σοβαρή στρατιωτική και οικονομική πίεση στον 
γενναίο λαό της Ουκρανίας. Η Ευρώπη τους υποστηρίζει πάντα. Σήμερα δώσαμε 
300 εκατομμύρια ευρώ έκτακτης μακροοικονομικής βοήθειας στην Ουκρανία. 
Πρόκειται για την πρώτη πληρωμή από το πακέτο των 1,2 δισ. ευρώ».

Путінська війна чинить жорстокий військовий та економічний тиск 
на хоробрих людей України. Європа незмінно їх пітримує.

Сьогодні ми виплатили 300 мільйонів євро екстреної 
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Це перший платіж із пакету в 1,2 мільярда євро. Відповдіно наступні 
попереду. pic.twitter.com/r1wfc57QqK

— Ursula von der Leyen (@vonderleyen) March 11, 2022

Κρεμλίνο: Εάν η Δύση δώσει απαντήσεις, ο πόλεμος θα 
μπορούσε να τελειώσει

Το Κρεμλίνο, στην καθημερινή του ενημέρωση, τόνισε ότι η Ρωσία αισθάνεται ότι 
κινδυνεύει, καθώς η Δύση δεν έχει δώσει καμία απάντηση στις ανησυχίες της.

Ο εκπρόσωπος ερωτηθείς για το πώς θα τελείωνε η ​​εισβολή στην Ουκρανία (την 
οποία αποκαλεί «ειδική στρατιωτική επιχείρηση»), είπε ότι εάν η Ρωσία λάβει 
απαντήσεις στις ερωτήσεις της από τη Δύση «τότε θα τελειώσουν όλα».

Ισχυρίζεται επίσης ότι οι χώρες του ΝΑΤΟ αναπτύσσουν τις δυνάμεις τους στα 
δυτικά σύνορα της Ρωσίας.

Το Κρεμλίνο υποστηρίζει ότι η Ρωσία είχε ασκήσει επανειλημμένα πίεση στο Κίεβο 
να «σταματήσει να σκοτώνει τους δικούς της ανθρώπους».

Σχετικά με το Meta (Facebook, Instagram) και την απόφασή του να επιτρέψει 
αναρτήσεις σχετικά με το θάνατο Ρώσων στρατιωτικών και κυβερνητικών 
ηγετών, το Κρεμλίνο είπε ότι εάν οι αναφορές ήταν αληθινές, θα απαιτούσε «την 
πιο αποφασιστική δράση».

Πατριαρχείο Γεωργίας: Δεύτερη ανθρωπιστική βοήθεια στην 
Ουκρανία
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Η εν Γεωργία Εκκλησία έστειλε ξανά στον λαό της Ουκρανίας πάνω από 10 τόνους 
ανθρωπιστικής βοήθειας με τρόφιμα, φάρμακα και ρούχα. Η συλλογή και αποστολή 
φορτίου πραγματοποιήθηκε από το Κίνημα Νέων του Πατριαρχείου Γεωργίας 
«Davitianni» μαζί με την «Chokhosani Society» του Γεωργιανού Πατριαρχείου και 
την «Khridoli Academy».
Η διαδικασία συγκέντρωσης ανθρωπιστικής βοήθειας θα συνεχιστεί έως τις 20 
Μαρτίου.

Μεγάλη η ανθρωπιστική βοήθεια από την εν Ρουμανία Εκκλησία

Αρχιεπισκοπή Αράντ

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_georgias/patriarxeio-georgias-deyteri-anthropistiki-voitheia-stin-oukrania/


Οι εθελοντές του Συλλόγου Ορθοδόξων Χριστιανών Φοιτητών (ASCOR) από το 
Αράντ προσέφεραν την Τρίτη 8 Μαρτίου βοήθεια στις γυναίκες και τα παιδιά που 
φιλοξενούνται στη γειτονιά Grădiște του Αράντ. Η ανθρωπιστική δράση 
διοργανώθηκε με την υποστήριξη της Ορθόδοξης Ενορίας Luncsoara.

Τα προσφερόμενα προϊόντα αγοράστηκαν μετά από έρανο που οργάνωσαν νέοι από 
το Αράντ. Αυτή τη στιγμή, 20 γυναίκες και 30 παιδιά από το ρωσο-ουκρανικό 
μέτωπο στεγάζονται σε αυτή τη γειτονιά. Έτσι, παρασχέθηκαν μη αλλοιώσιμα 
τρόφιμα, προμήθειες, παιδικά παιχνίδια, προϊόντα υγιεινής και φάρμακα.

«Η άφιξη των ιερέων στο κέντρο φιλοξενίας έφερε γαλήνη στις μητέρες και στα 
παιδιά που μίλησαν ανοιχτά και τους ευχαρίστησαν για τις δωρεές και για την 
επίσκεψη», είπαν οι εκπρόσωποι της Αρχιεπισκοπής Αράντ.

Οι εθελοντές της ASCOR Αράντ προσέφεραν επίσης πολλά ιατρικά είδη πρώτης 
ανάγκης όπως επιδέσμους, αντιβιοτικά, αντιφλεγμονώδη φάρμακα και διάφορα 
φάρμακα.

Αρχιεπισκοπή Βαντ, Φελεάκ και Κλουζ: Δύο εκατ. λέι για τα θύματα στην 
Ουκρανία



Μετά την ανθρωπιστική εκστρατεία που ξεκίνησε στην Ορθόδοξη Αρχιεπισκοπή 
Βαντ, Φελεάκ και Κλουζ για την υποστήριξη των θυμάτων από το ρωσο-ουκρανικό 
μέτωπο, συγκεντρώθηκαν πάνω από 150 τόνοι μη αλλοιώσιμων τροφίμων και 
προϊόντων υγιεινής, αξίας 1,65 εκατομμυρίων λέι, καθώς και φάρμακα πρώτων 
βοηθειών αξίας περίπου 350.000 λέι.

Η ανθρωπιστική εκστρατεία πραγματοποιήθηκε σε επίπεδο ενοριών από τις εννέα 
Επισκοπές της Αρχιεπισκοπής του Κλουζ. Επίσης, η συλλογή φαρμάκων και 
υγειονομικών υλικών πρώτων βοηθειών συγκεντρώθηκε στα δύο κέντρα συλλογής 
που παρέχονται σε κάθε νομό: Στο Κέντρο Ανακουφιστικής Φροντίδας «Άγιος 
Νεκτάριος» στο Cluj-Napoca, και στο Σύλλογο «Ορθόδοξη Φιλανθρωπία» στο 
Bistrița.

Όλα τα προϊόντα που συγκεντρώθηκαν στάλθηκαν στην Ουκρανία το πρωί της 
Πέμπτης, 10 Μαρτίου 2022, μέσω ανθρωπιστικής αυτοκινητοπομπής, 
αποτελούμενη από 16 μεταφορικά μέσα, παρουσία του Μητροπολίτη Κλουζ, 
Άλμπας, Κρισάνης και Μαραμούρες κ. Αντρέι, ο οποίος ευχαρίστησε όλους τους 
εμπλεκόμενους σε αυτή την ανθρωπιστική δράση.

Μέχρι στιγμής, η Αρχιεπισκοπή Κλουζ έχει προσφέρει διαμονή και δωρεάν γεύματα 
σε 110 πρόσφυγες, με περισσότερα από 250 καταλύματα να είναι διαθέσιμα, τα 
οποία μπορούν να συμπληρωθούν εάν χρειαστεί.

Επίσης, μετά από πολλά αιτήματα πιστών που θέλουν να συμμετάσχουν στην 
υποστήριξη θυμάτων πολέμου και Ουκρανών προσφύγων, η Αρχιεπισκοπή του 
Κλουζ παρέχει έναν μόνο τραπεζικό λογαριασμό σε lei: 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_roumanias/synexizetai-i-paroxi-anthropistiki-voitheia-stin-oukrania-apo-to-patriarxeio-roumanias/


RO03BTRL01301205P1291803 και έναν σε ευρώ: RO07BTRLP1XX .

Η Αρχιεπισκοπή Τόμιδος έστειλε την έκτη ανθρωπιστική βοήθεια

Το πρωί της Τετάρτης, η έκτη ανθρωπιστική βοήθεια στάλθηκε από την 
Αρχιεπισκοπή Τόμιδος στην Ουκρανία αναχωρώντας από την Κωνστάντζα.

«Ευχαριστώ τους πιστούς που έκαναν αυτές τις δωρεές. Ήταν πλούσια η 
προσφορά των αδελφών μας. Παρηγορούμε τα αδέλφια μας που πονάνε», είπε ο 
Αρχιεπίσκοπος Τόμιδος κ. Θεοδόσιος.

Η ανθρωπιστική βοήθεια περιελάμβανε μη αλλοιώσιμα τρόφιμα, νερό, κουβέρτες, 
είδη υγιεινής και καινούργια ρούχα. Το φορτηγό έφτασε στην Ενορία “Άγιος 
Γεώργιος” στην Isaccea. Από εκεί η βοήθεια μεταφέρθηκε από το Ismail, στην 
περιοχή Ismail-Odessa της Ουκρανίας, όπως εξήγησε ο π. Jean Ion από την Ενορία 
“Άγιος  Βασίλειος ο Μέγας” της Κωνστάντζα.

Οι πρώτες πέντε αποστολές περιελάμβαναν προϊόντα αξίας 55.000 lei, ενώ 
φάρμακα αξίας 15.000 λέι προσφέρθηκαν επίσης στον Ερυθρό Σταυρό του 
τελωνείου Isaccea.

Επίσης, η Αρχιεπισκοπή Τόμιδος προσφέρει διαμονή και σίτιση σε 66 πρόσφυγες 
(μητέρες και παιδιά) σε κοινωνικά κέντρα που ανήκουν στις ενορίες. Άλλες 100 
θέσεις είναι διαθέσιμες σε τρία από τα επισκοπικά μοναστήρια.

Μεσσηνίας: Καταδίκη σε κάθε τι προκαλεί θάνατο και 
καταστροφή



Κοινή συνέντευξη τύπου παραχώρησαν σήμερα, ο Σεβ. Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. 
Χρυσόστομος, ο Δήμαρχος Καλαμάτας Αθανάσιος Βασιλόπουλος, ο Πρόεδρος του 
Ιατρικού Συλλόγου Μεσσηνίας Δημήτριος Τζωρτζίνης και η Πρόεδρος του 
Οδοντιατρικού Συλλόγου Μεσσηνίας Τζίνα Θεοδωροπούλου, με σκοπό τη συλλογή 
ανθρωπιστικής βοήθειας, για τον δοκιμαζόμενο λαό της Ουκρανίας.

Και οι τέσσεροι συμμετέχοντες απηύθυναν έκκληση στο Μεσσηνιακό λαό να 
συμβάλλει στην προσπάθεια αυτή, δείχνοντας την ευαισθησία και την αλληλεγγύη 
του προς τους πάσχοντας συνανθρώπους μας.

Ο Μητροπολίτης, εξέφρασε τη συμπάθειά του προς το δοκιμαζόμενο ομόδοξο λαό 
της Ουκρανίας, ευχόμενος να επικρατήσει σύντομα ειρήνη, ενώ καταδίκασε κάθε 
τι που προκαλεί θάνατο και καταστροφή.

Η προσφορά βοήθειας αφορά τη συλλογή φαρμάκων, υγειονομικού υλικού, ειδών 
προσωπικής καθαριότητος και εμφιαλωμένου νερού.

Διαβάστε ακόμη: Μόσχας: Δεν είναι ένοχοι οι λαοί της Ρωσίας και της Ουκρανίας

Πηγή κεντρικής φωτογραφίας: mfa of ukraine

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_mosxas/mosxas-den-einai-enoxoi-oi-laoi-tis-rosias-kai-tis-oukranias/

